

泰安警方打击侵财犯罪战果丰

四个多月破案719起刑拘126人



本报泰安5月11日讯(记者 赵兴超)

11日,泰安市公安局打击侵财犯罪破案竞赛取得明显成效,向全市公布案件侦破情况。今年以来,已破获盗窃、抢劫、抢夺、电信网络诈骗案件719起,抓获嫌疑人286名。

11日,泰安市公安局召开推进打击侵财犯罪破案竞赛新闻发布会,市局党委委员、副局长、新闻发言人亓景会介绍,入室盗窃、诈骗、抢劫等多发性侵财

案件这些“小案件”虽然涉案金额不大,但严重侵害人民群众合法权益,危害经济社会发展、影响人民群众安全感。市公安局成立了副市长、市公安局局长鞠向群挂帅的领导小组,要求全市公安机关把打击侵财犯罪作为锻造公安铁军、提升群众安全感、满意度的头号工程来抓。

截至目前,6起市公安局挂牌督办案件已全部侦破,7处治安混乱区域得到有效整治,全市共破获盗窃、抢劫、抢夺、电信网络诈骗案件719起,抓获嫌疑人286名,刑事拘留126人,逮捕37人,追回侵财类逃犯31人,打掉团伙43个,摧

毁电信网络窝点18处,通过全国侦办电信诈骗案件止付平台成功冻结账户180余次,拦截冻结赃款255万元。

亓景会介绍,公安机关坚持“破大案与破小案并重,破案与追赃并重”的工作思路,打防结合建立打击多发性侵财犯罪工作机制,有效遏制了“盗抢骗”犯罪多发高发的势头。2016年1-4月份,全市抢劫、抢夺、盗窃案件同比分别下降22.47%、31.25%、10.77%。

在打击侵财犯罪行动中,不仅公安机关全力以赴,单位保卫部门、街道居委会、村委会和社区管理部门也发挥着作用。通过引导业主安装便民防盗锁等

小安防设施近万个,加快推进视频“天网”工程建设进程,强化专业巡防和社会化巡防力量建设,成立各类治保组织和义务巡逻队1000余个,加大巡查频度和密度,提高街面“见警率”、“管事率”、“盘查率”,发现、抓获现行违法犯罪人员300余人,有效震慑了违法犯罪活动。

下一步,全市公安机关加大对侵财类逃犯缉捕力度的同时,说服嫌疑人主动退赃,最大限度为群众挽回损失。引导和鼓励广大人民群众检举揭发犯罪线索,对举报的犯罪线索,经公安机关立案侦查并破案后,按照奖励标准确保及时兑现奖励。

八起重点案例,其中三起为电信网络诈骗

假公司假网站假合同 坑到17万货款没了影

公安机关重点打击侵财犯罪以来,城区及各县市区相继破获一批重大案件。针对公交车、节假日景区扒窃重点,开展“反扒”专项行动,打掉连续盗窃通讯公司基站、变压器的团伙,破获新泰市持枪抢劫大货车司机案件,连续侦破3起不同形式的电信网络诈骗案等。

本报记者 赵兴超

专盯景区偷游客
两个扒窃团伙栽了

“三月三”民俗节、“五一节”等敏感节点,大量游客涌入泰山景区,给扒窃带来了生存空间。4月30日和5月1日,在扒手下手前,景区公安分局专项反扒就抓获了12名专门扒窃的嫌疑人。

4月30日中午,泰山景区公安分局经侦查,在游客相对集中密集的公交站点附近,当场抓获扒窃犯罪嫌疑人3人,成功打掉一东北籍扒窃团伙。5月1日凌晨5时,又打掉扒窃团伙一个,抓获河南、安徽籍扒窃犯罪嫌疑人9人。

经查,2016年4月30日至2016年5月1日期间,这两个团伙针对节假日期间泰山人流量较大的特点,在泰山景区内结伙、多次盗窃他人财物,后被便衣民警抓获,当场查获被盗手机20余部,相机一部,现金一宗,涉案价值5万余元。目前,已刑事拘留9人,其他处理3人,案件正在进一步办理中。

3人团伙专偷蓄电池

涉案价值10万元

中国铁塔股份有限公司今年1、2月份,位于岱岳区的通讯基站多次被盗蓄电池,损失10多万元。岱岳区公安分局长时间摸底调查,一举抓获3名嫌疑人。

1月28日、2月6日铁塔公司位于岱岳区光彩大市场、泮河花园管理处、堰北水塔、名嘉广场对面的通讯铁塔内的蓄电池,连续被盗近20块,向警方报案。岱岳区分局成立专案组,确定作案车辆是一辆外地车牌的面包车,专案组迅速组织人力,连续多日在某小区内蹲点守候,为不打草惊蛇,民警适时跟踪,初步侦查到了嫌疑人的作案轨迹。

3月31日,专案组民警一举将三名嫌疑人抓获归案,缴获被盗蓄电池10余块,电缆若干。在确凿的证据和严肃的法律面前,三名犯罪嫌疑人如实供述了自2016年1月份以来,三人采取单独作案、交叉结伙等方式,在岱岳区粥店办事处、泰山区徐家楼办事处等地疯狂盗窃通讯公司基站电池、电缆10余起,涉案价值10万余元的犯罪事实。



抓捕违法犯罪分子。

盗窃不成丢下无牌车
民警顺藤揪出嫌疑人

今年2月以来,宁阳县域内连续发生盗窃变压器案,其中一起案件中,犯罪嫌疑人盗窃不成丢下一辆无牌桑塔纳。专案组以车找人,4月14日,在济宁市兖州区一宾馆内,将犯罪嫌疑人曲某、闫某抓获。

经查,2016年以来,两名犯罪嫌疑人在济宁兖州、泰安宁阳等地,先后盗窃农村变压器15起,涉案价值20余万元。每次作案,嫌疑人都开着无牌车,在酒店盗窃时失手,没来得及开走车。本来以为车辆没有牌照,又是常见的桑塔纳,没想到民警还是通过技术手段,追查到了两人踪迹。

一个持猎枪一个拿砍刀
两天连抢六辆大货

4月19、20日凌晨,蒙馆路沿线连发6起货车司机被抢劫案件,犯罪嫌疑人可能持枪支。

多名大货车司机报案时说,作案人员为两名男子,头戴遮阳帽,面部戴口罩,一人手中持砍刀,另一人手中持有一棍状物,并用衣服遮挡疑似枪支。抢劫财物后,两人驾驶一辆无牌、无标的银白色轿车逃离现场。

案发后新泰市公安局成立专案组,调集就近警力开展围堵封控,启动部门联合作战机制。经分析,6起案件的地点虽不固定,但其轨迹为沿蒙馆路自西向东,且作案手法一致,明确了破案思路。

4月20日12点,警方锁定了犯罪嫌疑人宋某均、魏某峰,于4月21日凌晨1点多,在济宁曲阜将二人抓获。在现场,

警方缴获改制猎枪2支,自制猎枪子弹50发、砍刀1把,以及受害人被抢去的手表2块、白金项链1条。警方还将藏匿在曲阜市某乡镇的作案车辆查获。经审讯,犯罪嫌疑人对所犯事实供认不讳,并交代还在18日凌晨淄博市博山区博沂路抢劫一轿车司机500元现金。

冒充电信员工进门
支开老人偷现金

3月份,东平县接连发生多起农村老人被盗案件,自称是电信工作人员,以电信施工为由进入老人家中,支开老人后偷盗现金。

3月1日上午,东平县沙河站镇大刘庄村、商老庄乡沈堤口村分别发生了一起冒充电信工作人员的名义入室盗窃案,涉案价值14000余元。两名男子以电信工作人员的名义,进入被害人家中。他们先以需要雇佣被害人帮助看护施工材料获得其信任,又以去喝喜酒需要换整钱为由,找到被害人家中存放现金的位置。随后,两名男子以干活需要购买手套为由,支开被害人,盗窃家中现金。

所有案发时间均在白天,受害人为农村留守老人。警方调查确定,两名犯罪嫌疑人骑摩托车,从汶上县进入东平县,后进入梁山县多次作案。4月29日晚,在宿州公安局的支持下,民警在萧县一村内成功抓获嫌疑人吴某、邵某。二人对在东平县内作案的犯罪事实供认不讳,并带破济宁、菏泽、肥城、宁阳同类案件20余起,涉案价值10万余元。

私自设立“黑广播”
专门用来卖假药

3月3日,市公安局联合市无线电管理办公室执法人员,在泰山区华新新城一居民楼查获广播设备一套,该广播频段为FM104.0MHz,经比对,该频段未经审批擅自设立,是黑广播。

“黑广播”设备连接一个插有手机SIM卡的遥控智能开关,犯罪嫌疑人通过拨打智能开关上的SIM卡手机号遥控广播设备的播放时间。经侦查,发现以陈某、马某某为首的犯罪团伙,通过非法购买、架设无线电台,向市区发送假药广告,并专门注册客服电话负责接听、推销假药牟利。

4月19日、28日市公安局展开两次抓捕行动,分别在泰安、烟台长岛两地共抓获陈某、马某等犯罪嫌疑人5名,在辽宁鞍山市,山东菏泽郓城县,分别抓获犯罪嫌疑人张某等三人,当场缴获电台设备30余台、半成品电台设备80余台,用于组装电台设备的线路板、芯片、零部件一宗。

网络发布“零首付购房”

坑了三十人三十万

3月17日,岱岳区公安分局刑警大队联合粥店派出所,在济南市济阳县澄波湖小区,抓获诈骗犯罪嫌疑人李某乐,破获系列“零首付购房”、“手机现金贷”诈骗案件。

经查,自2015年10月份以来,犯罪嫌疑人李某乐采取结伙、流窜作案方式,在青岛市朝阳区、济南市天桥区等地设立办公地点,通过在互联网、贷款QQ群、微信群发布“零首付购房”、“手机现金贷”虚假广告的方式,诈骗泰安市岱岳区、济南市历下区等地群众三十余人,诈骗金额三十万余元。

做假网站签假合同

收到17万货款隐身

3月份,泰城某塑料公司接到了大生意,自称南京卢素塑胶有限公司的业务员,要和他们做一笔几十万的大生意。

塑料公司工作人员说,他们通过网络检索的方式,找到了南京卢素塑胶有限公司,感觉价格合适,就通过电话和该公司进行了联系。对方将营业执照传真过来以证明真实性,确认对方资质后,泰安现代塑料公司通过邮箱方式与对方签订合同。随后于3月8日、9日分两次将17.2万货款汇至对方账户。

货款汇至后的3月10日,南京卢素塑胶公司失联,该公司网页也消失不见,本地塑料公司才发现上当,到公安机关报案。5月4日,岱岳区分局历时近两个月的工作,转战南京、北京、深圳、厦门、泉州、石狮等地,行程一万余公里,成功破获“3.10电信诈骗案”,刑事拘留犯罪嫌疑人陈某(男,41岁,福建省安溪县魁斗镇人)。